
Eastpointe Community Schools
Secondary Student Satisfaction Survey (300 Responses)

Perception % Meets
Exceeds

Neutral + or -

In my school, programs and services are available to help me succeed. 63 32

In my school, expectations are clearly explained to me and my family. 70 24

In my school, a high-quality education is offered. 58 33

In my school, all students are treated with respect 39 38

In my school, teachers work together to improve student learning. 64 30

In my school, rules are applied equally to all students. 65 20

In my school, students treat adults with respect. 25 41

In my school, principals, teachers, and other adults have high
expectations of me.

74 24

My school gives me multiple assessments to check my understanding of
what was taught.

74 21

My school provides me with challenging curriculum and learning
experiences.

72 23

I have input and control over my learning. 59 26

My school prepares me to deal with issues I may face in the future. 43 32

I am motivated to learn new things because of my teachers and my
school.

39 40

My school offers opportunities for my family to become involved in my
learning.

44 39

My school provides learning services for me according to my needs. 49 39

My school makes sure there is at least one adult who knows me well and
shows interest in my education and future.

56 25

All of my teachers use a variety of teaching methods and learning
activities to help me develop the skills I will need to succeed.

63 29

My teachers know my learning style and what helps me learn best. 36 40



All of my teachers explain their expectations for learning and behavior so
I can be successful.

64 31

All of my teachers use tests, projects, presentations, and portfolios to
check my understanding of what was taught.

71 23

All of my teachers provide me with information about my learning and
grades.

66 27

All of my teachers keep my family informed of my academic progress. 61 30

All of my teachers fairly grade and evaluate my work. 57 30

My school building and grounds are safe, clean, and provide a healthy
place for learning.

48 37

My school is taking precautions to prevent COVID-19. 74 20

In my school, students respect the property of others. 33 38

In my school, a variety of resources are available to help me succeed
(e.g., teaching staff, technology, media center).

70 25

In my school, computers are up-to-date and used by teachers to help me
learn.

65 30

In my school, students help each other even if they are not friends. 30 35

I can participate in activities that interest me at my school. 70 22

I have access to counseling, career planning, and other programs to help
me in school.

66 28

My school shares information about school success with my family and
the community.

57 34

My opinion is valued when planning ways to improve the school. 48 34

My school prepares me for success in the next school year. 64 26

How would you rate your VIRTUAL experience? 30 34

How would you rate your HYBRID experience? 27 22

How would you rate your overall experience using Google Classroom? 52 31

I had personalized support needed for academic success this year. 25 46

NOTE:  A STRENGTH IS 60 AND ABOVE MEETS/EXCEED
A CHALLENGE IS 45 OR BELOW OR BETWEEN 46-50 WITH A HIGH NEUTRAL ABOVE 20



PLEASE LIST 5-10 STRENGTHS YOU FEEL ARE MOST IMPORTANT:
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PLEASE LIST 5-10 CHALLENGES OR IMPROVEMENT NEEDS YOU FEEL ARE MOST IMPORTANT:

1
2
3
4
5
6
7
8
9
10

What is one suggestion you would offer to improve our school?
266 responses

● Nothing
● More helpful
● I don't know
● i don’t know
● Idk
● N/A
● The homework and the bathrooms break and free time
● Nothing



● I don’t know
● Actual help
● nothing
● Nothing
● math
● I do virtual learning so my home is my school . So nothing.
● I don't have one
● None
● Get turf on the football field that’s all.
● We should start at 8:00
● n/a
● more help
● Better teachers
● TEACHERS TAKING THE TIME TO LISTEN TO THE STUDENTS.
● Install proper treatment when it comes to kids socializing with eachother
● To get all A+
● less work
● More help
● Free time(phone time)
● Listen to every students needs
● I don’t have any.
● Cut down on all the work and make what we learn in class fun and not boring to the point

where nobody listens
● Give students just a little less work so that we’ll be able to turn it in
● Just do more fun activities
● I think that all students should get extra next year
● The building is Very dirty. And falling apart.
● Give more work about the SAT to prepare students for the test.
● remove the 8th graders
● That we start getting ready for the real world; start learning about taxes, real jobs, how to
● become wealthy, insurance, how to file bankruptcy, etc etc.
● Nothing. I feel like they’re doing a good job.
● Give the other kids opportunities
● ANSWER EMAILS AND PROVIDE MORE HELP
● Nothing I can’t think of any besides, stop marking students absent when they join a meet call.
● Just because they don’t have their camera on.
● Be more open and there often for the virtual children as well.
● Have the teachers be nicer
● Teach teachers to up loft students instead of kick them when they are down.
● take classes to get in your right grade.
● I would suggest that we have are own person schedules emailed to us.
● more virtual calls for the kids who are doing credit recovery
● to better organize things before you lay down rules
● All of us coming back to school



● That some of the teacher make sure the link work and to explain the assignments better.
● The school should start listening to the student body. The school also needs to make sure that
● the information that they are about to send out is accurate. Everyone who is going to send out
● info need to make sure they know what they are sending out BEFORE it's sent so we don't have
● another disaster like picture day. Stop saying the same thing on the PA everyday. It is very
● unnecessary, loud, and it wastes time.
● Less in time in class periods.
● no suggestions
● make all classes face to face
● Idk, it's alright for the most part.
● enforce the rules a bit more when you say no hoods hats dud rags, ski masks are not allowed
● then enforce it.
● Cleaner bathrooms
● I dont know
● Everything
● Allow the students to be a little more free instead being like prisoners with benefits.
● have longer after school hours
● where the donuts go?
● Nothing really just more teachers so students won’t be left not learning anything
● it’s pretty good so i really don’t know
● nothing its okay
● A little more encouragement
● for the teacher to calm down and chill with the yelling and having an attitude
● Better teaching
● just trust the kids little more
● Get a new ac unit.
● my work
● I honestly feel like this year virtually was rushed,so next year i think we need to slow it down a

bit.
● nothing to say here.
● take off 20 mins
● The time 7:00 I a little early
● no more google classroom
● Give us credit for virtuals it’s hard trying to do things cause of the pandemic , school doesn’t

feel the same
● none
● Anger management program
● don't have one
● Completely online
● More discipline and to bring out 4th hour back in school instead of online.
● Turn the heat down
● no food thrown outside
● More clubs for kids who are into art and things like that.
● To buckle down on all the bullying, and the bad, ignorant kids that like to show out.



● Better learning curriculum
● Less homework
● more bathroom time
● I do not know
● have courage and stop the violence,
● get air conditioner
● google classroom
● I think our school should add more supplies for the kids
● that at the end of the year my grade be good and i go to the next grade
● More highly educated people
● New teachers.
● all my skill on my work

PLEASE LIST 3-10 IDEAS YOU LIKE FOR IMPROVEMENT
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